

精栽“梧桐树” 海外“凤凰归”

动力谷自主创新园升级打造留创园,实现“四园叠加”融合发展

喜迎二十大

株洲日报全媒体记者/杨如

“对于新引进的高层次人才,我们还会给予最高200万元的安家补贴,5万元的购房补贴……”在日前株洲留学人员创业园(简称留创园)举办的“海外引智计划”启动仪式暨海外人才对接会现场,海外留学生详细了解了株洲的人才政策、入园保障等。

“栽好梧桐树,引得凤凰来。”为吸引广大海外留学人员回株洲创新创业,我市在动力谷自主创新园升级打造留学人员创业园,推动自主创新园、留学人员创业园、大学科技园和工业软件园“四园”叠加融合发展。

●瞄准“高精尖” 打造科技创新加速器

“全球布局方面,时代新材在德国、法国等国家拥有研发和生产基地……”海外人才对接会株洲会场,中科(湖南)轨道院、湖南工业大学、中车株洲所、时代新材、宏工智能等企业,分别进行了现场推介和岗位发布,并与海外会场的留学生,就人才政策、子女入学、海外招聘等问题进行线上交流。

通过直播连线,英国籍同学会会长杨松就英国留学生的学习与工作情况,海归株洲籍博士文焱立就返株工作的经历与体会分别进行了分享,50多名海外留学生详细了解了部分株洲优质企业及意向岗位。

产业发展,离不开科技创新。株洲留学人员创业园,成立于1999年,是湖南省首家留创园,瞄准“硬科技”“卡脖子”等“高精尖”领域,充分发挥海外留学人才创业、科技成果转化的重要载体作用,助力留学人员加速科技创新。

“为贯彻落实习总书记‘在动力谷升级打造留学人员创业园,助力海归青年人才创新创业’的重要指示精神,留创园将全方位服务海归人才、华人华侨、在株外籍人才和株洲企事业单位,打造成株洲留学人员(归)园首选、海归人才创新创业首选和国际交流合作渠道首引。”高新区动力谷双创中心负责人表示。



——海外引智计划启动仪式暨海外人才对接会现场
记者:杨如摄

●种下“梧桐树” 全方位服务筑巢引凤

筑巢引凤来,固巢留凤栖。为了更好地吸引优质创新人才、创业项目,推动海外科技成果转化和项目孵化,留创园建立全方位服务体系,助推企业成长。

“在场地保障方面,我们为入园孵化的项目提供优惠的场地;在金融支持方面,我们建立有基金矩阵。”人才对接会现场,留创园工作人员介绍,将通过全方位服务解决科技型中小企业贷款难、融资难、融资贵等问题。

在人才政策方面,留创园贯彻株洲市人才政策30条,对突出贡献的高精尖人才,采取“一人一策”“一事一议”的方式,给予人才最高100万元的奖励,对团队给予最高2000万元的综合资助;对企业新引进的优秀博士人才,探索与高校共享人才制度;还为人才提供子女入学、配偶就业、医疗保健等全方位的暖心服务。

“住株洲的房子,拿一线城市的工资,干全球的事业!”不少海外留学生对回株洲就业创业充满憧憬。

●巧借“东风力” 深度挖掘整合国际资源

优质的创新创业生态,离不开各种创新

资源的挖掘和整合,尤其是国际资源的创新合作。

位于动力谷自主创新园内的启迪之星,国际业务覆盖20余个国家和地区,与剑桥大学等海外知名高校联动,通过持续的就业岗位对接会,帮助海外高层次人才了解国内优质就业岗位,协助海外学子在株洲匹配到适合的工作。

“本次活动直播链接同时公布了包括中车株机、唐人神、千金药业等100余条岗位信息。”启迪之星(株洲)总经理廖铁卿表示,启迪之星拥有强大的资源对接能力,后续将继续采用线上和线下相结合的方式,协助株洲企业和海外人才进行对接和交流,力争为“培育制造名城,建设幸福株洲”提供坚实的人才支撑和智力支持。

留创园将依托统战系统、在株央企、启迪之星等资源,与海外企业、园区、孵化器以及国际科技合作组织等建立联系,在海外设立多个招才引智点等离岸孵化机构,承担挖掘引进海外高层次人才和原创性技术项目、组织招才引智活动等工作任务,加强我市企业与海外优质企业、优秀人才的交流互通,形成海外有一极、国内有一极、两极相互联系相互保障的在岸与离岸创新生态。

聚焦五懂五会 提升干部能力

荷塘区开展党建引领乡村振兴专题培训

株洲日报讯(全媒体记者/肖捷 通讯员/文羽)为深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,在全面推进乡村振兴新征程中锻造干部队伍,深入贯彻落实“干部能力提升年”和“动力党建·实力乡村”工作要求,9月19日—23日,荷塘区委党校在仙霞镇举办了为期5天的党建引领乡村振兴专题培训班。

“这是荷塘区第一次在乡镇举办专题培训班。”荷塘区委组织部工作人员介绍,参加此次培训的是工作在农村一线的53名市、区(县)村工作队干部和村“两委”青年干部,平均年龄39岁,学历从大专到硕士不等。

本次培训班由区委组织部主办,区委党校和仙霞镇承办,以党建引领乡村振兴为主题,在课程设置上既注重理论学习,也注重学以致用。

课堂上,有习近平总书记重要讲话精神的深入解读、《民法典》教学、党史教育、乡村治理机制体制等精品课程,也有一线村书记与农业合作社负责人的经验分享,此外还特邀三医院教授开展“情绪管理与压力疏导”的讲座。同时还增设现场教学、农业产业基地参观、示范村案例教学、劳动实践、民情走访、主题研讨等多种形式的课程,着力提升学员工作本领,增强队伍活力。

在这5天的时间里,学员们围绕如何当好村干部、如何发展壮大集体经济、如何凝聚队伍等方面开展研讨,互相交流经验,可谓收获满满,他们纷纷表示,回到工作岗位后要充分利用好学到的经验与知识,努力做好各项工作,全力以赴助推荷塘区乡村振兴高质量发展,以实干实绩迎接党的二十大胜利召开。

荷塘区住建局11月前完成25个老旧小区改造

株洲日报讯(全媒体记者/肖捷 通讯员/鲁诗忆)为进一步提高住建系统干部的履职能力和工作水平,促进安全生产工作与业务工作深度融合。9月21日,荷塘区住建局组织召开2022年干部能力提升暨安全生产工作培训会议,各相关单位和该局全体干部职工共计40余人参加。

会上传达了省、市、区关于当前安全生产和消防安全工作的会议精神,并对下一步安全生产工作安排部署,要求住建系统干部深入一线,全面开展自建房安全隐患排查、老旧小区改造、燃气企业、房地产在建工地、市政道路建设等建筑工地的安全生产暨消防安全检查,及时落实整改方案,明确责任人员,整改资金、整改时限,做到“即行即改,消除隐患”,严防各类安全事故发生,确保荷塘区住建领域安全生产形势平稳可控。

杜绝发生一切大小安全事故,喜迎二十大胜利召开。据悉,该区住建局今年申报了环卫处宿舍、公交小区、水竹二村等52个老旧小区进行老旧小区改造,涉及改造房屋楼栋数为118栋,共计改造3075户,面积约24万平方米,投资估算约4000万元;其中公交小区、水竹二村、市建小区等25个小区纳入省重点民生实事城镇老旧小区改造工作。

截至目前,已完成25个小区的调查摸底、社区座谈、居民意见征集、现场勘查、改造方案公示、可研批复、设计施工图纸、预算清单编制及预算招标控制价评审、公开招标投、政府采购等工作,现已全部进场施工,确保在11月底25个重点民生实事小区全部完工,积极回应人民群众对美好环境和幸福生活的向往与期盼,提升城市品质形象。

专注干部能力提升,跑出乡村振兴“明照速度”

株洲日报讯(全媒体记者/肖捷 通讯员/周凯)近日,荷塘区明照街道深入贯彻落实市委“干部能力提升年”活动主旨,以更好推动乡村振兴战略实施,夯实农村工作基础,解决制约农村经济社会发展突出问题为抓手,选派了8名作风过硬、经验丰富、熟悉基层的机关干部到辖区内四个村,开展为期一年的脱产驻村工作。

明照街道作为荷塘区“一区两城”建设主战场,曾创造了项目建设的“明照速度”。这次选派的驻村

干部基层工作经验丰富,以职级干部带年轻干部脱产驻村,旨在帮助各村在疫情防控、自建房排查、森林防火、项目建设等工作上提质增效,在瞄准实战解难题的同时,激活干部能力素质提升。

今年以来,明照街道坚持把基层治理、项目建设与年轻干部能力培养相结合的“增提帮带”联动机制,积极开展“项目建设传帮带”“征拆技能大比武”“青年风暴论坛”等一系列活动,有力推动了基层干部能力提升,激发乡村振兴“新活力”。

生命·周刊

女子患基底细胞癌 医生成功为其“换脸”

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/黄鸿武 张曦予)市民宋女士做梦都没想到,患有基底细胞癌的她经过一场“换脸”手术,自己的容貌竟能恢复如初。

原来,10年前,宋女士发现自己的右面部有肿物。由于没啥不适,她并未放在心上。近一年来,她发现这个肿物明显增大,且出现了瘙痒感。今年5月,她来到市中心医院日间手术中心,进行右面部肿物多点活检术。

活检结果显示,她患上了基底细胞癌。“基底细胞癌是皮肤癌中常见的一种,发病率很高,它一般仅在局部呈浸润性生长,很少发生转移,但处

理不当,或不加处理,也可能严重破坏周围组织,甚至引起生命危险。”日间手术中心副主任曾郁介绍,明确诊断后,他们为宋女士进行了右面部基底细胞癌根治切除+筋膜皮瓣成形+埋没式水平褥式减张缝合术。

术后5个月,宋女士的面部疤痕几乎完全消退,容貌恢复如初。

据悉,近年来,市中心医院日间手术中心坚持践行“快速康复”理念,通过高效预约、多维度宣教、手术医师准入、术后密切随访、多学科合作等举措,实现了当日手术、当天出院,24小时内高质量完成全部诊疗的医疗模式,为更多患者提供优质便捷的医疗服务。

多学科协同“作战” 为患者量身订制“救心”方案

株洲日报全媒体记者/刘琼 通讯员/黎婕妤

9月29日是“世界心脏日”。如何解决患者的“心病”?近年来,株洲恺德心血管病医院(以下简称“恺德医院”)建立以病人为中心的心血管疾病MDT(多学科团队合作)诊疗模式,打破学科壁垒,攻克医学难关,为每一名患者“量身订制”最优救命方案,竭力筑牢每一个生命最后的防线。

启用MDT诊疗,为患者重启“心门”

“这些医护人员给了我新生命。”提及3个月前经历的一场手术,70岁的唐大爷(化名)直言庆幸。

原来,5年前,唐大爷因心脏瓣膜病做过主动脉瓣、二尖瓣的生物瓣置换手术。可今年初,他再次出现胸闷、气促、下肢浮肿等不适症状。经诊断,他此前置换的人工生物瓣膜受损,这意味着心脏“大门”又坏掉了。

“我不想再经历开胸手术了。”得知自己需要再次更换心脏瓣膜,唐大爷忧心不已。

今年6月,老人拖着已经肿大到无法行走的双腿,来到恺德医院寻求帮助。

由于病情复杂,恺德医院立即启动MDT模式,由心脏中心副主任刘宇牵头,来自心血管外科、心血管内科、导管室、手术麻醉科、重症医学科、超声医学科等科室的精英加入治疗团队。

经过缜密的影像学评估及术前讨论,他们很快形成统一意见:利用经导管主动脉瓣置换术,实施换瓣手术,即瓣中瓣置入手术(TAVR手术)。

“我们通过患者的股动脉,利用介入导管将人工心脏瓣膜输送至主动脉瓣区后打开,替代原有主动脉瓣,实现瓣膜的正常生理功能。”刘宇介绍,以往此类二次或再次心脏手术,仅在国内为数不多的顶尖三甲医院才能完成,但唐大爷的病情已无法承受远距离的奔波。为了挽救危在旦夕的患者,他们决定接下这个“烫手的山芋”。

幸运的是,手术进展顺利。术中,医生通过一个3厘米的小切口成功将一枚人工心脏瓣膜置入。随后,唐大爷的心脏功能恢复。

“这场手术的成功意味着株洲地区心脏病治疗取得新突破,为重症心脏病患者带来更多希望。”刘宇感慨道。

整合学科资源,让专家围绕疾病转

事实上,这样的心血管疾病MDT诊疗场景在恺德医院并不鲜见。

前段时间,该院完成了一例心脏肿瘤切除术,成功为51岁的熊女士解除“心病”。

最近,熊女士总感觉胸闷气短,走路时喘得厉害,她去当地医院就诊,结果被查出心脏有肿瘤。

“患者入院后,我们一键启动高效绿色救‘心’通道。”心血管外科副主任薛湘苏介绍,心脏肿瘤发病率较低,人群中不多见,因为她的肿瘤有鸡蛋大且易碎,一旦发生组织脱落极易导致血管堵塞及猝死。

如何与死神赛跑?恺德医院立即启动全院大会诊,制定周全的手术方案,在征得家属同意后,医院派出精干医护人员进行手术。庆幸的是,手术顺利完成,心脏肿瘤被成功取出。

熊女士的死里逃生,得益于恺德医院已运行数年的心血管疾病MDT诊疗模式。

该院以病种为单位,整合了心血管外科、手术麻醉科、重症医学科和神经内科等多学科资源,打破学科壁垒,让专家围绕疾病转,让患者获得更高效、更专业的“救‘心’”服务。

为何该院的MDT诊疗模式运用得如此成熟?透过这些荣誉,我们或许能窥见答案。2020年,恺德医院心内科被省卫健委确定为湖南省市州级省临床重点专科。近年来,其胸痛中心、心衰中心分别获得了行业内胸痛中心总部、心衰中心总部的认证,高血压达标中心也已通过了中国心血管健康联盟、高血压达标中心等多个单位联合认证。学科强,专科精,强强联合让MDT诊疗效果发挥到最大。

优势明显,为患者“量身订制”救命方案

不少人会好奇,为何要开展MDT协作诊疗模式?

“随着现代医学不断发展,学科分类也越来越越细。专业的细分让不同专科的医生往往对自己的专业领域如数家珍,这可以给予患者在某一治疗领域带来更加专业的诊疗服务,但同时也为多病共存患者的治疗带来了困难。”刘宇介绍,例如一个患者既有糖尿病、高血压等病史,又被查出心脏病,在治疗这名患者时就需要让医生围着病人转,多学科专家共同讨论研究,为患者提供规范化、个性化、连续性的诊疗服务模式,“量身订制”最优救命方案。

实行MDT协作诊疗有何优势?刘宇表示,其优势主要包括两个方面:能够以病人为中心,以疾病为链条,实现多学科“一站式”个性化、精准治疗;能够充分考虑诊疗的连贯性,有效为患者节约时间及经济成本,让医学充满温度,真正让患者受益。

妙手仁心

孕妈感冒别硬扛 中医药疗法来帮忙

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/黄鑫 周艳姿)刘女士感冒“袭击”,不少人被感冒“袭击”,不少人感冒却选择硬扛,殊不知,这种方式危害更大。

沁沁已怀孕4个月,一周前,她因夜里着凉不慎感冒。这几天,她咳得昏天暗地。担心吃药会影响胎儿,她便每天不停喝温开水,可症状丝毫没有缓解。

“咳得我肋骨都跟着疼,睡觉也不能平躺,真是太难受了!”实在扛不住后,沁沁来到市妇幼保健院中医馆就诊。

接诊后,刘利医生给她把了脉,查了血常规,随即给她开了

5付中药,并进行了针灸治疗。令人欣喜的是,吃了第一付药后,沁沁的咳嗽症状有所减轻。5付中药吃完后,她的感冒也好了。

“针对感冒问题,现代医学一般不建议孕早期(1—13周)的准妈妈服用抗生素和抗病毒类的药物。因为这是胚胎发育器官形成的时期,此时用药需严格谨慎,但也不代表孕妇应完全拒绝用药,特别是出现有发热的普通感冒或流感时,若是硬扛会加大胚胎流产、宫内感染及出生缺陷的风险。”刘利建议,为预防感冒,孕妈妈可在平时通过揉搓鼻子、搓摩腹部及两耳等方法,提高免疫力。

女子双胞胎妊娠且胎位不正 医护合力助其顺产

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/谭盼盼)“我怀的是双胞胎,胎位还不正,竟然能平安顺产,多亏了这些医生。”近日,在省直中医院产科,成功诞下两名男婴的杨女士喜不自禁。

家住天元区的杨女士今年38岁,是一位高龄孕妇,11年前顺产过一个女儿。这一次,她通过试管婴儿技术,成功怀上一对双胞胎。

9月2日清晨,怀孕8个多月的杨女士突然被下身一阵热流惊醒。生过孩子的她立马察觉,这是羊水破了。随后,家人赶紧将她送到省直中医院产科。

“杨女士是胎膜早破,而且已经宫口开大,其一胎为头位,一胎为横位,属于胎位不正。”产科主任唐征宇介绍,杨女士虽然是双胞胎妊娠,且胎位不正,但仍具备阴道分娩条件,可在手术室严密监测下进行阴道试产。一旦出现异常情况,可随时进行剖宫产终止妊娠。

紧接着,产科MDT团队将杨女士推入手术室准备分娩。同时,麻醉师、新生儿科、B超等学科成员快速到位,保证分娩安全。

第一胎娩出后,产科医生谢斯栋立即固定好胎方位,第二个横位宝宝顺利转为臀位。医生在B超严密监测下探查第二个胎儿入盆情况,并指导产妇产力。

前后不到2小时,杨女士顺利诞下一对双胞胎儿子。“双胞胎不是剖宫产的指征,若无合并症,可根据胎儿的胎位情况,决定胎儿的分娩方式,如胎位胎位正常,胎儿大小合适,可选择经阴道分娩终止妊娠。”唐征宇提醒,若是孕妈妈出现产程延长、胎头交锁、胎盘早剥或胎儿胎位并不适合经阴道分娩等情况,就应选择剖宫产终止妊娠,以最大限度确保母子安全。

名医来到家门口



9月17日,市中心医院的“名医工作室”专家团队走进炎陵县鹿原镇中心卫生院,让当地百姓在家门口免费看名医。

据悉,该义诊团队由市中心医院党委书记、副院长唐才喜带队,有14个专科的专家坐诊。

“听了他的诊断,我放心多了。”得知有市里的专家来坐诊,来自炎陵县

鹿原镇塘堰村的谭阿姨赶带着以前的病历报告,慕名找到了唐才喜。

得知自己病情已经稳定,她赶紧拿出电话向身在外地的子女报喜。

据悉,当天,该义诊团队共接诊500人次,免费测量血压、血糖200余人次。

株洲日报全媒体记者/刘琼 通讯员/宋玺 摄影报道